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Propuesta-C-1

Problema # 1

Se pretende lanzar un proyectil desdeA hasta el borde opuestoB. Existe una diferencia de alturaH y un anchoD
entre ambos puntos.
a.- ¿Cúal debe ser la componente vertical mı́nima de la velocidad que se debe comunicar al proyectil para que llegue
aB?

Puntaje: 1.5 ptos.

Solucíon: Es bien conocido..., RESPTA.V2
o−y = 2 g (H − h).

b.- ¿Cúal debe ser la componente horizontal mı́nima de la velocidad inicial enA para que el proyectil alcance el
puntoB? Debe considerar su respuesta en la parte a.- del problema para contestar esta parte.

Puntaje: 1.5 ptos.

Solucíon: Es tb. conocido, RESPTA.

Vo−x =
D

T
=

√
g D2

2 (H − h)

dondeT =

√
2 (H − h)

g
.
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c.- Dibuje en forma aproximada la parábola resultante.

Puntaje: 0.5 ptos.

Solucíon: una paŕabola con el v́ertice en el puntoB.

d.- Teniendo como dato la componente-x y la componente-y de la velocidad inicial obtenida en a.- y b.-, ¿Calcule
el módulo de esta velocidad.

Puntaje: 0.5 ptos.

Solucíon:

V2
o = 2 g (H − h)

[
1 +

(
D

2 (H − h)

)2
]

.

e.- Con el ḿodulo de la velocidad calculado en d.-, determine elánguloθ con el cual debe enviar la partı́cula para
que alcance el rinćonQ del acantilado.

Puntaje Total: 2 ptos.

NOTA: Aqúı yo me olvid́e de establecer una relación entre(H − h) y D en la expresíon para
la velocidadV2

o, que elimina un montón deálgebra. PERO, el procedimiento es el mismo.

Definiciones para escribir menos: tanθo ≡ VA−y/VA−x, VA−y ≡ u, VA−x = Vx ≡ w.
En t = 0 la part́ıcula est́a enA y ent = T est́a enQ, w > 0, el eje coordenado apunta hacia la
derechaQ = [D, 0] y A = [0, h].

Ecuaciones:
D = w T, 0 = h + uT − g T 2/2

DespejandoT y utilizando el hecho queu =
√

V2
o − w2 se obtiene la siguiente ecaución:

h +

√
V2

0 − w2

w
D −

gD2

2w2
= 0.

SI LLEGAN HASTA AQU Í: 0.5 PUNTOS

Despejando la raı́z cuadrada y elevando al cuadrado, se tiene:

g2 D4

4

1

w4
− (hg D2)

1

w2
+ h2 =

V2
o D2

w2
− D2

Ordenando se obtiene

1

w4
− 4

V2
o + hg

g2 D2

1

w2
+ 4

(h2 + D2)

g2 D4
= 0
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SI LLEGAN HASTA AQU Í: 0.5 PUNTOS adicionales

La solucíon es:

1

w2
=

1

2

4
V2

o + hg

g2 D2
±

√
16

(
V2

o + hg

g2 D2

)2

− 16
h2 + D2

g2 D4


o escrito en forma adimensional:

1

w2
=

2
V2

o + hg

g2 D2

1 ±

√
1 −

(h2 + D2)g2

(V2
o + hg)2


NOTE que no hay raźon para eliminar uno de los signos, hay dos soluciones si se cumple la
condicíon:

1 −
(h2 + D2)g2

(V2
o + hg)2

> 0.

HASTA AQU Í OTRO PUNTO MAS O FRACCION .

El resto eśalgebra y se acorta mucho si uno suponegD ∝ V2
o y gh ∝ V2

o.

tan θo = V2
o/w2 − 1.
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